

国内



## 辽宁舰编队实训归来

10月下旬,海军辽宁舰编队开展远海实战化训练。其间,辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队演练。近日,海军辽宁舰编队圆满完成年度远海实战化训练,安全顺利返回母港。

训练期间,编队转战黄海、东海、南海等多个海域,开展实战背景下多个科目综合演练,官兵全程保持高度戒备、随时反应的作战状态。在南海某海域,辽宁舰、山东舰编队首次开展双航母编队演练,锤炼提升航母编队体系作战能力。新华社发

## 10月份制造业PMI为50.1%

据新华社北京电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会10月31日发布数据,10月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.1%,比上月上升0.3个百分点,制造业景气水平回升。

统计数据显示,10月份,生产指数为52%,比上月上升0.8个百分点,制造业企业生产扩张加快。新订单指数为50%,比上月上升0.1个百分点,升至临界点。受近期部分大宗商品价格上涨等因素影响,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为53.4%和49.9%,比上月上升8.3和5.9个百分点,制造业市场价格总体水平明显改善。潘洁 韩佳诺

## 前三季度我国交通出行火热

据新华社电 今年前三季度,我国跨区域人员流动量490.9亿人次,同比增长5.4%。这是记者10月31日从交通运输部召开的例行新闻发布会上了解到的。“分方式看,铁路、水路、民航客运量同比分别增长13.8%、1.1%和19.1%,公路人员流动量同比增长4.7%,其中公路非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量同比分别增长3.8%和8.6%。”交通运输部总规划师、综合规划司司长吴春耕说。

“前三季度我国交通运输经济运行总体平稳、稳中有进,交通运输主要指标走势与宏观经济形势总体吻合,走向是一致的。”吴春耕说。叶昊鸣



## 第136届广交会第三期开幕

10月31日,客商在广交会上参观选购。当日,第136届中国进出口商品交易会(广交会)第三期在广州开幕。

本期展览以“美好生活”为主题,为期5天,包括玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、健康休闲5个专业板块共21个展区。新华社发

## 第三次时间利用调查公报发布

据新华社北京电 国家统计局10月31日发布第三次全国时间利用调查公报。调查结果显示,随着我国数字化、信息化水平不断提高,我国居民时间利用分配和生产生活方式发生了较大变化,生活品质不断提升。

近年来,智能家居在生活中的场景应用不断升级,点外卖、找家政等家庭服务逐渐得到大众认可。调查数据显示,家务劳动活动的参与者每日平均时间为1小时59分钟,比2018年减少28分钟。

百姓消费方面,调查数据显示,购买商品或服务活动的参与者每日平均时间为43分钟,比2018年减少37分钟;活动参与率为34.1%,比2018年提高13个百分点;在购买商品或服务时,使用互联网的居民比例为54.7%,比2018年提高38.1个百分点。网络购物、在线生活服务等对居民的消费方式产生深刻影响,居民生活更加方便快捷。

近年来,智能手机、平板电脑、穿戴设备等日益普及,逐渐融入居民日常生活。调查数据显示,互联网使用的居民每日平均时间为5小时37分钟,比2018年增加2小时55分钟;互联网使用活动参与率为92.9%,比2018年提高35.9个百分点。

此外,居民运动健身活动参与率有所提升。调查数据显示,当前我国居民运动健身活动参与率为49.6%,比2018年提高18.7个百分点,居民健身意识不断增强,生活方式更加健康。潘洁 张晓洁



## 布达拉宫“甜”墙焕新

10月31日拍摄的布达拉宫年度外墙粉刷工作现场。近期,西藏布达拉宫开始进行一年一度的外墙粉刷工作。布达拉宫管理处的工作人员和志愿者一起,将牛奶、蜂蜜、白糖、红糖、藏红花等粉刷原料与各色石灰混合后,调出白色、红色、黄色的专用涂料,再喷洒到布达拉宫外墙上,因此布达拉宫也被人们称为“甜蜜的宫殿”。独特配方的涂料更具黏性而且不易脱落,从而更好地保护古建墙体。新华社发

国际

## 以色列空袭黎巴嫩东部

据新华社贝鲁特电 黎巴嫩公共卫生部10月30日发布通报说,以色列当天空袭黎巴嫩东部地区,造成至少31人死亡。

根据黎巴嫩公共卫生部公布的统计数据,自去年10月初以来,黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎巴嫩造成2822人死亡。谢昊

## 德国拒绝向希腊支付战争赔款

据新华社雅典电 希腊领导人10月30日见到访的德国总统施泰因迈尔,希方在会谈中提出二战赔款问题时遭德方拒绝。

希腊议会2019年4月17日通过决议,正式要求政府向德国寻求战争赔偿。虽然决议没有提及具体索賠金额,但2016年希腊一个专家委员会曾估算,德国在两次世界大战中给希腊造成了总共超过3000亿欧元的损失。二战后,德国曾向希腊赔偿1.15亿德国马克。2018年,施泰因迈尔对希腊进行访问期间,就纳粹德国在战争中犯下的暴行向希腊道歉。陈刚

文体



## 海峡两岸文博会启幕

10月31日,客商在展会上体验蚌埠簪花。

当日,第十五届海峡两岸文博会在厦门开幕。本届文博会采用“2+3+N”办展模式,打造“文化产业综合成果展”和“城市印象主题展”综合主题展区。新华社发

## 世界古典学大会将在京举行

据新华社北京电 记者10月31日从首届世界古典学大会秘书处获悉,由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办的首届世界古典学大会将于11月6日至8日在北京举行。

本届大会主题为“古典文明与现代世界”,旨在从古典文明的研究视域出发,回溯人类思想之源、总结人类历史智慧、发掘人类文明传统,为加强文明交流互鉴夯实学理根基,为解决现代世界问题提供智慧启示,为促进人类发展进步注入思想动能,践行全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。张研

## 郭振明接替姚明担任篮协主席

据新华社北京电 第十届中国篮球协会员代表大会执行委员会10月31日在北京举行会议,审议通过姚明辞去中国篮球协会主席职务的申请,选举郭振明为新一任中国篮球协会主席。

姚明表示,这样的决定是经过认真思考,并基于对中国篮球事业发展的考虑和个人规划做出的。他感谢国家体育总局、中国篮协执委会的信任,也感谢篮球大家庭的关爱。“无论过去、现在还是将来,篮球都是我一直热爱的事业,今后希望大家和我一起继续支持中国篮球。”

接替姚明担任中国篮协主席的是国家体育总局篮球运动管理中心中国篮协联合党委书记、中国篮协副主席郭振明,他自2022年年初进入中国篮协,与姚明共事。李博闻 曹奕博



## 乒乓球名将马龙获奖

10月30日,马龙(左三)与其他获奖代表在颁奖典礼后合影。当日,第27届国家和地区奥林匹克委员会协会全体大会在葡萄牙海滨小镇卡斯凯什开幕。在当晚的颁奖典礼上,中国乒乓球名将马龙荣获杰出运动生涯奖,以表彰他在乒乓球项目领域的突出成就和杰出贡献。新华社发